



# 兰州市推出“惠企政策包”

## “真金白银”鼓励企业吸纳高校毕业生就业

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张艾萍)8月19日,记者从兰州市就业和人才服务局获悉,为进一步支持企业发展,促进高校毕业生就业,兰州市推出“惠企政策包”,围绕民营企业吸纳就业、就业见习、社保补贴等多个方面出台专项扶持政策,拿“真金白银”为高校毕业生就业铺路搭桥。

政策明确,对当年吸纳高校毕业生且签订1年以上劳动合同、在兰连续缴纳社保满6个月以上的民营企业,将按吸纳人数给予阶梯式奖励:吸纳人数超过100人、50人、30人的,分别给予100万元、50万元、30万元的一次性奖励。此项奖励每年集中受理两次,企业可在每年3月、9月的1日至30日期间进行申报。

在就业见习方面,组织离校2年内未就业高校毕业生及16至24岁失业青年参加3至12个月就业见习的单位,可按每人每月1000元的标准获得补贴。对见习留用率达到50%至60%、60%至70%、70%及以上的单位,补贴标准还将分别上浮至每人每月1200元、1350元和1500元,补贴期限最长不超过1年。此项政策将

执行至2025年底。

特别值得一提的是,一次性扩岗补助政策采用“免申即享”模式,企业招用毕业年度及离校两年内未就业高校毕业生或登记失业青年,签订劳动合同并足额缴纳失业、养老、医疗三项社会保险费满3个月以上的,即可按每招用1人不超过1500元的标准获得补助,资金将经系统比对、审核公示后直接发放至企业。

同时,小微企业招用毕业2年内的高校毕业生,可按其实际缴纳的社会保险费申请最长12个月的社保补贴,补贴范围包括企业缴纳的基本养老、医疗和失业保险费单位缴纳部分,实行“即申即办”。

针对高学历人才引进,民营企业招用毕业5年以

内的全日制硕士及以上学历毕业生,可连续3年申请住房公积金补贴,标准为上一年度企业为该毕业生实缴住房公积金总额的三分之一,每人累计补贴最高可达1万元。

此外,企业新录用毕业年度高校毕业生,签订1年以上劳动合同并在12个月内组织开展岗位技能培训的,还可按规定申请职业培训补贴。在税费方面,2023年1月1日至2027年12月31日期间,企业招用登记失业半年以上且持就业创业证的高校毕业生,签订1年以上劳动合同并依法缴纳社会保险费的,可在3年内按实际招用人数享受每人每年7800元的定额税费减免优惠。

# 读者之城·书香兰州

## 2025兰州书展开幕

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者郑重)金城秋色染,陇原书香浓。8月20日,以“读者之城·书香兰州”为主题的2025兰州书展暨“书香黄河阅读周”在兰州体育馆开幕。书展全面展示甘肃新闻出版行业发展成果,推动书香陇原建设与全民阅读走向深入。



本届书展由甘肃省委宣传部指导,读者出版集团、兰州市委宣传部主办,甘肃省新华书店有限责任公司、兰州市城关区委宣传部承办,甘肃省图书馆协办。书展主会场设在兰州体育馆,全省各新华书店同步设立分会场。

《读者》杂志被誉为“国民心灵读本”,也是甘肃文化名片。举办兰州书展是读者出版集团勇担文化使命、助力构建全民阅读新生态的有力实践。书展开幕式上,读者出版集团党委书记、董事长张斌强在致辞中表示,读者出版集团将以兰州书展的举办为契机,全面提升文化服务水平,创新阅读服务形式,丰富阅读活动内涵,推动全民阅读从“广泛”走向“纵深”,以高质量文

化供给满足人民群众对幸福美好生活新期待,为甘肃文化强省建设注入澎湃不息的精神动力。

嘉宾代表毕淑敏和敬一丹在开幕式上分别致辞。毕淑敏通过自己阅读经历阐明读书的意义,“人生旅程中一定会经历风雨与挫折,唯有读书能给我们以精神的营养,能给我们以御寒的勇气,能给我们以继续前进的力量。”敬一丹回想起自己最初亲眼看到读者出版集团的蜜蜂标志的场景,分享了与兰州、黄河及《读者》的文化情缘。她说,“我就久久地站在兰州的暮色里凝视那个蜜蜂。这蜜蜂伴我们走过了那么多年,给我文化滋养。”

记者在书展现场了解到,本届书展的

展馆规模较2024年扩容近一倍,设有主题出版物、甘肃图书、书香黄河等专题展位,共展出图书2万余种、30万册,吸引了300多家全国主流图书供应商参展。书展上,全国插画双年展、“读者”插图艺术展、“天下归一”秦印展、世界经典童话名著小王子和他的秘密花园主题展等特色专题展览竞相呈现。现场还展出8000余种文创产品,并同步设置容思书院旧址打卡点、丝路文化市集、黄河文化市集、陇原非遗市集等,让阅读以更立体的方式融入城市脉搏。

本届书展将持续至8月24日,全省各新华书店分会场与主会场联动,购书享受低至3至6折的超值折扣,优惠同步共享。